

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Fritchard Ave. and McGregor, Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК X. 4. 142 (1195). СУБОТА, 1. ГРУДНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, DECEMBER 1st, 1928. No. 142 (1195). VOL. X.

В МІСЯЦІ ЖОВТНІ БУЛО В КАНАДІ 14 СТРАЙКІВ І ЛЬОКАВТІВ.

ОТТАВА, 28. листопада. — Департамент праці сповіщає, що протягом місяця жовтня в Канаді було 14 страйків і льокавтів. Вони обіймали 2,623 робітників з втратою 38,931 робочих днів. У вересні було 10 страйків і льокавтів, а в жовтні 1927 року — 20. У вересні було втрачено 10,457 робочих днів, а в жовтні минулого року — 39,493.

Шість індустріальних спорів, об'ємом 1,276 робітників, затягнулися з вересня, а вісім спорів виникли минулого місяця. Сім спорів полагодилися. При кінці місяця страйки й льокавти в різних місцевостях Канади обіймали таке число робітників:

Кокрейн, Онт. — 4,500 лісо-робітників; Вейн, Алта. — 2,000 майнерів; Торонто, Онт. — 375 кравців; Кінгстон, Онт. — 300 плотверів і 300 бляхарів; Ванкувер і Нью-Вестмінстер, Б. К. — 1,000 карпентерів і 1,000 інших будівельних робітників.

МАЛЯРИ В КЕЛГАРІ ДИСТАЛИ ПІДВИШКУ ПЛАТНІ.

КЕЛГАРІ, Алта., 26. листопада. — Організовані маляри в цій місті вибороли підвишку платні на 20 центів на годину. Половина цієї підвишки увійде в життя в березні-садиного року, а друга половина в березні 1930 року.

ЗА СІМ МІСЯЦІВ ДО КАНАДИ ПРИ-БУЛО 131,754 ІМІГРАНТІВ.

ОТТАВА, 29. листопада. — Протягом перших сімох місяців бжичного фискального року до Канади прибуло 131,754 іммігрантів. З цього числа було 47,390 Бритійців, 21,374 зі Злучених Держав і 62,990 з інших чужоземних країн.

З поодиноких народностей найбільше прибуло англійських іммігрантів, а саме 24,176. Зі Шотландії прибуло 12,868, з Ірландії 7,588 і з Валії 2,758. Іміграційний департамент ділить країни, з котрих приїждять іммігранти до Канади, на "ліпших" і "гірших". З цих

перших, крім Злучених Держав, Німеччина дала найбільше іммігрантів, а саме 9,710. Зі Швеції прибуло 2,649, з Фінляндії 2,628, з Данії 2,622, з Норвегії 1,685 і з Голландії 1,183.

Між "гіршими" народностями стоять на першому місці щодо числа України, яких департамент називає "Ruthenians" (Русинами). Українців прибуло 13,727, Поляків 7,244, Мадярів 5,146, Словаків 3,777, Югославів 2,603, Євреїв 1,876 і Литовців 1,435. З інших "гірших" країн прибуло по менше як 1,000 іммігрантів.

НЕ ВПУСТИЛИ ЧЛЕНІВ РАДЯНСЬКОЇ МІСІЇ ДО ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

БЕРЛІН. — Двом членам радянської місії, що мали приїхати до Злучених Держав для ділових цілей, державний департамент у Вашингтоні відмовився видати візу.

Ними є Осінський - Обелєвський, бувший народний комісар хайборотства і голова радянської делегації на економічну конференцію в Женеві, та В. І. Майшак, заступник голови Вищої Ради Народного Господарства. Вони прибули в Берлін по дорозі до Америки. Третій член місії, Шайнман, голова центрального радянського банку, захворів. Він має візу і по одужанні віде до Америки.

Місія мала на меті зацікавити американських автомобільних фабрикантів справою автобізнесу в Радянському Союзі і закупити в Америці деяке устаткування.

АГРАРНА І ІНДУСТРІАЛЬНА ПОЛІТИКА НЕЗМІНЕНА.

МОСКВА, 26. листопада. — Тут закінчилася пленарна сесія Центрального Виконавчого Комітету і Головної Контрольної Комісії Всесоюзної Комуністичної Партії. На засіданні обговорювано різні проблеми соціалістичного будівництва на селі і в місті. Рішення надалі прирдержуватися попередньої лінії в аграрній та індустріальній політиці.

ХОРВАТИ ВІДМОВИЛИСЯ ПЕРЕГОВОРЮВАТИ З УРЯДОМ.

БЛГОРОД, 25. листопада. — Спроба югославського прем'єра розпочати переговори з Хорватами не повелася. Лідер хорватської партії д-р Мачек не звернув уваги на пропозицію уряду, щоб почати переговори з Хорватами перед роз'язанням парламенту.

Хорватські лідери згодяться вести переговори лише безпосередньо з королем Югославії. Вони будуть домагатися для себе таких самих прав, які мають англійські домінії.

РОБІТНИК УБИТИЙ НА СПІАРСЬКІЙ ЛІНІЇ.

СВІФТ КОРЕНТ, Саск., 28. листопада. — Робітник Майк Карук був сьогодні убитий при праці на новій снігарській лінії від Свіфт Корент до Стюарт Велі. Він згинув від великим плугом, що грейдував нову трекку.

ОКОЛО 300,000 БЕЗРОБІТНИХ МАЙНЕРІВ У БРИТАНІЇ ПРИ-МИРАЮТЬ З ГОЛОДУ

Разом з жінками й дітьми голодує більше як мільон осіб. — Майнерська Федерація видала апель за допомогою. — Майнерам і їхнім родинам загрожує голодова смерть, якщо не настане скоро допомога.

Кореспондент Бритіш Юнайтед Прес, британської буржуазної телеграфічної агенції, прислав такий опис розпучливого положення британських безробітних майнерів:

ЛОНДОН, 29. листопада. — Положення безробітних майнерів у Британії дійшло до такого грізного стану, що всі політичні партії дивляться на справу з найбільшим занепокоєнням і Майнерська Федерація видала апель за допомогою. Близько 300,000 майнерів є без роботи і з них 200,000 до 250,000 становлять постійну надвишку безробітних. З їхніми жінками й дітьми

це означає, що більше як мільон душ загрожує голодова смерть, якщо не настане скоро допомога.

Майнерська Федерація в своїм апелі каже, що майнерське населення опинилося перед катастрофі, який можна лише порівняти до знищення, вчиненого якимсь великим землетрусом або іншим великим вибриком природи.

Кореспонденти газет доносять про страшні умовини. Чоловіки, жінки й діти ледви животють і тисячі дітей є без черевик. Помимо всіх милосердних старань, безробітні швидко попадають в стан цілковитої безнадійності.

РОЗБИЛИ МІТІНГ ЗА РОЗ-ХВАЛЮВАННЯ КАНДИ.

ГЕМІЛТОН, Ленаркшайр, 27. листопада. — Бурливі сцени мали місце в кіно-театрі ввечером, коли показувано фільми й виголошувано промови, що розхвалювали Канаду й агітували за поселенням на землі в Канаді та за вишколенням безробітних молодців на фермерських робітників.

Мітінг, що був організований з рамени міністерства праці, розбився серед великого замшання, крику і свисту. Між робітниками, що протестували проти такої облудної пропаганди, були майнери, що повернули зі жнив у Канаді, які на власній скірі зазнали канадійських робітничих гараздів.

ДЕМОНСТРАЦІЯ КОМУНІСТІВ У БУКАРЕШТІ.

БУКАРЕШТ, 26. листопада. — Більше як 4,000 комуністів влаштували демонстрацію перед королівською палатою та домагалися негайного звільнення політичних в'язнів. Жандарми і військо розігнали демонстрантів, причім арештували 45 комуністів.

Прем'єр Маніу заявив, що уряд поведе найрішучішу боротьбу з комуністами.

ОДИН РОБІТНИК УБИТИЙ А ТРИ ПОКАЛІЧЕНІ.

ЛОНДОН, 28. листопада. — Один робітник був убитий, а три інші були покалічені й відставлені до шпиталю, коли завадилася сьогодні частина старої стіни Банку Англії. Нешастя наступило, коли робітники розвалювали стару стіну, щоб збудувати нову для нового банкового будинку. Зараз по катастрофі коло всіх входів до будинку поставлено сторожу й не видано ніяких подробиць про те, що сталося. Робітникам наказано, щоб затримали все в найбільшій тайні.

НОВИЙ НІМЕЦЬКИЙ АМБАСАДОР ДО С.Р.С.Р.

БЕРЛІН, 29. листопада. — Др. Герберт фон Дірксен, шеф східної секції міністерства закордонних справ, зібрав назначений німецьким амбасадором до Радянського Союзу на місце помершого графа фон Брокдорф-Рантхауа. Др. фон Дірксен був у німецькій дипломатичній службі 10 років.

РІШЕННЯ АПЕЛЯЦІЙНОГО СУДУ В ДУІСБУРГУ.

БЕРЛІН, 26. листопада. — Апеляційний суд в Дуйсбургу рішив, що роботодавці Руршні мусять пристати на умови, які виробила державна роз'ємча комісія. Роботодавцям присуджено заплатити один мільон марок титулом страт робітників і судових коштів.

ВІДПРАВЛЕНО ВІД РОБОТИ 31,000 ШАПМЕНІВ.

ВАШІНГТОН. — В минулім році відложено від праці в Злучених Державах поверх 31,000 залізничних шапменів. Відложено також 11,000 клерків.

ЖИТТЯ ДЖ. ПОРТЕРА ЗАГРОЖЕНЕ У ВІЙСЬКОВІЙ ВЯЗНИЦІ.

НЮ ЙОРК, 26. листопада. — Джана Портера, провідника страйку нобедфордських текстильників, який сидить у військовій в'язниці Форт Лівенворт за те, що відмовився служити в капіталістичній армії, воєнні тюремщики тортують і можуть замучити, — пише Кароліна А. Лов, адвокатка з Кензас Сіті, в листі до Міжнародної Робітничої Оборони.

Вона вислала лист після того, як їй удалося побачитися з Портером і порадитися про його оборону. Всі листи від оборонного комітету і від адвокатів тюремна влада конфіскує.

На побаченні (в присутності тюремного начальства) Портер переказав через адвокатку, що життя його в небезпеці і що він потребує негайної допомоги. "Скажіть комітетові, що я мушу мати охорону; що мое життя в небезпеці". Він розказав адвокатці жахливі методи катування його нижчими тюремними дозорцями, які 5. листопада побили його дуже сядно і загрозили новими побоями.

БОЛГАРСЬКИЙ УРЯД ОПИНІВСЯ В КРИТИЧНІЙ СТАНОВИЩІ.

ВІДЕНЬ, 26. листопада. — Спеціальні депеші з Софії до віденської "Тагеблят" називають ситуацію в Болгарії "дож критичною". Болгарський уряд збирається вислати цілу дивізію війська на македонський кордон, щоб зловити провідника македонських повстанців Івана Михайлова, який рішуче відмовляється здатися.

На ультиматум уряду Михайлов відповів: "Кожний, хто підпише декрет проти мене, підписує свій власний вирок смерті".

Апелі болгарського міністра закордонних справ Бурова до Америки, щоб вона "поспішила на рятунок", свідчить, що уряд чухється безсиллям справитися з положенням. А спільне домагання Англії і Франції, щоб негайно сплинути боротьбу в Болгарії, бо вона загрожує не тільки Болгарії, але й мирові Європи, свідчить про те, що ситуація на Балкані дуже скомплікована.

Болгарський уряд боїться перше всього своїх власних селян, притиснених ріжними тягарями і здригався, а також не є певний за свою армію. Міністер Буров, апелюючи до Америки та інших держав за допомогою, ясно натякає, що селяни можуть "кинуться в обійми більшовизму".

РОЛЯ ПОЛЬЩІ Й ЧЕХОСЛОВАЧЧИНИ В УКРАЇНСЬКІЙ ПИТАННІ.

МОСКВА. — "Известия" друкують велику статтю під наголовком "Польща, Чехословацьчина й українська проблема", де між іншим пишуть:

"Франція має ще одного союзника, який, як стверджує "Берлінер Тагеблят", "Час" і "Кур'єр Віленський" виступають, стверджуючи, що позиція чехословацького уряду в українському питанні спрямована не проти С.Р.С.Р., а... проти Польщі. Чехословацьчина на їхню думку намагається відірвати Західню Україну від Польщі й утворити серед українців рух за відокремлення їх від російської Росії). Газета наводить на доказ свого твердження чимало фактів, які свідчать про активність Чехословацьчини в українському питанні. На це чехословацька місія в Варшаві опублікувала повідомлення, де говориться, що "намагання, які приписують Чехословацьчині, не мають нічого спільного зі збільшенням інтересу ворожих нам намаганнями чехословацького народу, ані з чехословацькою зовнішньою політикою". Проте, це офіційне спростовання не справило потрібного враження в Польщі. "Ми чудово знаємо, — пише "Час", — що наведені факти цілком правдиві. Безперечно, — стверджує "Кур'єр Віленський", — чимало наведених фактів відповідають дійсності".

"Час" уважає за потрібне додати від себе ще деякі дані, що підірають повідомлення "Берлінер Тагеблят". "Прага, да на рятунок", свідчить, що уряд чухється безсиллям справитися з положенням. А спільне домагання Англії і Франції, щоб негайно сплинути боротьбу в Болгарії, бо вона загрожує не тільки Болгарії, але й мирові Європи, свідчить про те, що ситуація на Балкані дуже скомплікована.

Болгарський уряд боїться перше всього своїх власних селян, притиснених ріжними тягарями і здригався, а також не є певний за свою армію. Міністер Буров, апелюючи до Америки та інших держав за допомогою, ясно натякає, що селяни можуть "кинуться в обійми більшовизму".

Далі автор статті наводить характерні моменти позиції в цій справі української дрібнобуржуазної партії УНДО, яка, за словами газети "Час", цілком отверто афішує свій звязок з петлюрівцями.

Зростання агресивних тенденцій проти С.Р.С.Р. — кажуть наприкінці "Известия", — мають нічого спільного зі збільшенням інтересу ворожих нам намаганнями чехословацького народу, ані з чехословацькою зовнішньою політикою". Проте, це офіційне спростовання не справило потрібного враження в Польщі. "Ми чудово знаємо, — пише "Час", — що наведені факти цілком правдиві. Безперечно, — стверджує "Кур'єр Віленський", — чимало наведених фактів відповідають дійсності". "Час" уважає за потрібне додати від себе ще деякі дані, що підірають повідомлення "Берлінер Тагеблят". "Прага, суду 35 власників театрів.

РІЖНІ ВІСТІ

КАМПАНІЯ ПРОТИ АЛЬКОГО-ЛЮ В РАД. СОЮЗІ.

МОСКВА, 26. листопада. — Всесоюзна Комуністична Партія, "профспілки, кооперативи та ріжні культурні організації С.Р.С.Р.", ведуть енергійну освітню кампанію проти алкоголізму. Газети, кіно, бібліотеки й 46,000 культурних клубів, розкинутих по цілім Радянським Союзі, як також червоно-армійські клуби виповіли боротьбу проти "зеленого змія" — водки, пива і вина.

Недавно "Совкіно" випустило фільму п. н. "Алькоголь", в який дуже влучно вияснюється всі лиха алкоголізму.

Г. ФОРД ЗБУДУЄ ФАБРИКУ В ТУРЕЧЧИНІ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 28. листопада. — Форд Мотор компанія підписала контракт з турецьким урядом на збудування першого заводу для складання автомобілів у Туреччині. Пініше буде збудована фабрика автомобілів.

Усіх автомобілів у Туреччині є тепер 6,000. Половина з них була справджена протягом 1928 року, а чотири п'ятих усіх автомобілів походять зі Злучених Держав.

В. ГРІН ЗНОВУ ВИБРАНИЙ ПРЕЗИДЕНТОМ.

НЮ ОРЛІНС, Луїзіана, 28-го листопада. — Вільям Грін, редакційний провідник американських трейд-юній, зібрав сьогодні поновно вибраний президентом Американської Федерації Праці. Місто Торонто було вибране для садиного річної конвенції федерації.

СТУДЕНТИ БЮТЬ УНДІВ-СЬКИХ РЕДАКТОРІВ.

На 15. жовтня в год. 10.30 перед полуднем прийшли до кімнати головного редактора ундівсько-попівського органу "Діла" у Львові два молоді студенти й зажадали виснення в справі обиди одної студентської групи на сторінках "Діла". Та заки головний редактор Василь Мудрий (по назвицькому думав над відповіддю, Семен Стефанік вирішив поличник на редакторське обличчя. На відхідне порвали ще отому Мудрому, щоб "не загадував про це в пресі, бо гірше буде битий..."

ЗГОДИЛИСЯ НА МЕНШУ ПІД-ВИШКУ ПЛАТНІ.

ЧІКАГО, 26. листопада. — Треймени і кондуктори 55 західних залізниць прийняли пропозицію арбітраційної ради, назначеної президентом Куліджам, про підвишку платні на 6 1/2 проц. Це значить, що вони не будуть страйкувати, хоч і заявили були за страйком, якщо компанії не піднесуть їм платні від 12 до 18 процент.

УРЯДНИКИ КОМПАНІЇ ЗГІ-НУЛИ ВІД ГАЗУ.

ВІЛ'ЯМСОН, Вест Вірджінія, 28. листопада. — В майні Гімлер, 20 миль на захід від Вільямсон, знайдено неживим президента, генерал-менеджера й майн-президента Глоуа Кол Ко. з Гонтінгдон, Вест Вірджінія. Вони очевидно впази жертвою експлозії газу.

БОРОТЬБА ДОЛАРИВ З ФУН-ТАМИ СТЕРЛІНГІВ.

БЕРЛІН, 26-го листопада. — Німецька преса аж тепер спохватилася і починає широко коментувати подорож Гувера до країн Південної Америки. Загалом, навіть буржуазна преса добуває в поїзді Гуверра боротьбу доларів з фунтами, тобто боротьбу американського імперіалізму з англійським за перевагу в Південній Америці. Загалом опінія тутешньої преси така, що долар перемаже фунти.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at the head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видан Робітничо-Фермерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українськй Рокетингс Дом, на роуі вулиць Прічард і МакГрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ПРОФЕСОР, ІНТЕЛІГЕНЦІЯ Й СЕЛЯНСЬКА РЕВОЛЮЦІЯ.

Видатний професор саскатунського університету В. В. Свансон дав-у Вінніпегу перед видатною аудиторією, що складалася з 50-ох професорів і 500 студентів, видатну лекцію про економічне положення в Радянському Союзі, в якій проголосив видатне пророчтво, а саме, що в Радянському Союзі мусить відбутися друга революція, цим разом селянська революція, яка "приведе Росію до демократії".

Видатні люди проголошують видатні ідеї, а тому ті люди є видатними. Професор Свансон, кажуть, також видатний економіст, але на щастя "економіст демократичний", а тому й на світ дивиться він тільки через демократичні окуляри. Яке селянство в Радянському Союзі бачить крізь демократичні окуляри цей видатний професор, що його другої революції так ширю до демократичному він бажає? Питаємо, бо селянство селянству не рівне, бо є селянство, що жие бідою, є селянство, що має землі й великі господарства, а є селянство, що вік свій прожило в наймах багатів; а то є ще селянство середняцьке, що сак-так зводить кінці з кінцями свого господарства, тобто, само в найми не йде й у себе наймитів не тримає.

Багате селянство в 1918 році наставило на Україні гетьмана Скоропадського, за плечима і за згодою якого німецькі та австрійські окупанти вшари, розстрілювали та кранді шомползали спини наймицькому селянству за те, що воно не захотіло більше бути наймитом, та ту панську-та багачську землю, яку воно поділяло своєю наймицькою кровю — розділило між собою. Жовтнева революція ту забрану від багачів землю закріпила за бідняками. І сільська куркульня, розуміється, ніколи цього не забуде. Ота ільська куркульня диями й очами мріє про демократію — чи то буде демократія Николая Николаевича, чи Павлуши Скоропадського, чи польської шляхти — яка ріжниця? Аби тільки "демократія". І тої заповідної мрії куркульного селянства занюхав своїм професорським носом В. В. Свансон, професор саскечеванського університету й переказав її 50-ом професорам та 500 студентам демократичного міста Вінніпегу.

Подумайте: що то за союз — куркуляче селянство Радянського Союзу та вчена інтелігентська аудиторія міста Вінніпегу! Хто-ж є посередником між цими нічим не спорідненими між собою шарами класового суспільства? Посередником є мрія, заповідні мрії одних і других про повалення більшовизму й встановлення демократизму.

"Нині в Росії релігією інтелігенції є економічна релігія. І на віддоріччї надіє — зреорганізувати життя Росії й витягнути з економічного положення вищий життєвий урівень" — каже професор Свансон.

Ага, "хліб наш насущний" відбери від наймитів, нагодуй ним інтелігенцію, буржуазну, непманську інтелігенцію, яка до Жовтневої революції думала, що булки ростуть на дереви, як грушки. І мрії тої інтелігенції сходяться з мріями куркулів, а звідси проповідання проф. Свансоном другої селянської революції. Бажаючи, як бачимо, не лише демократичні, але й побожні. Тільки вони так бажаються й залишаються. Бо наймити в Радянському Союзі мали вже у себе селянську революцію Керенського — Чернова, а на Україні — Центральної Ради — Скоропадського. Засмакували вони цей "селянської революції" на власній спині й другий раз вони її не захочуть. Довкола себе мають вони також багато візців наслідків таких селянських революцій, наприклад: революцію Стамбульницького в Болгарії, яка привела країну до фашизму а трудове населення до шибениць; найновішу "селянську революцію" в Румунії, яка мільйонам бідних селян нічого не дала й не дасть. Тож ми певні, що прийде професорові Свансонові розчаруватися у своїх пророчтвах, хоч видатному, хоч дуже демократичному професорові. Демократизм в сучасному суспільстві диктатури капіталу й диктатури пролетаріату — пустий звук навіть тоді, коли він виходить з уст видатних професорів.

В АНГЛІЇ ГОЛОДУЄ МІЛЬЙОН БЕЗРОБІТНИХ.

Велика Британія стала вже країною хронічного безробіття для півтора мільйона робітників — після урядової статистики. Ще від часу побідного закінчення війни, Англія не може видіти із страшний край безробіття й страйків. Ні повонений ліберальний, чи коаліційний уряд Лойд Джорджа, ні консервативний уряд Бонара-Ло, ні "робітничий уряд" Мек-Доналда, ні знову консервативний — Балдуина не можуть справитися з великою економічною кризою. Найновіші телеграми з Лондону доносять, що безробіття серед майнерів Англії дійшло вже до тієї ступеня народнього нещастя, що дорівнює страшним катаклізмам природи, як землетрус, чи інші. Поверх мільйона душ майнерів і їхніх родин голодує. Чоловіки, жінки, діти живуть в страшний нужді, тисячі дітей босі. Ніяка добродійна допомога не в силі хоч сак-так заосмотрити голодуючих, положення яких стає що раз гірше безнадійним.

Говорячи про цю страшну кризу, телеграма згадує, що всі політичні партії не в спроможні з нею справитися. І не справляється. Бо те, що привело країну до такої економічної кризи, є перш всего поза рамцями досягнень буржуазних політичних партій, по друге — боротьба одинокими радикальними засобами з безробіттям, такими засобами, які справді усувають безробіття, є проти стремління і проти програми цих партій. Перша й найголовніша причина безробіття у Вели-

кій Британії є вивіз британського капіталу з власної країни й вклади його в індустрію в Індії, Китаю, Африці й інших колоніях, де є дешеві руки, а через те й дешевші кошти продукції. Колиш, перед війною, Англія везла сировіці з Індії, Китаю, Єгипту до своїх фабрик, тут їх обробляли, а тоді ввозила готові товари на ринок навіть тих країн, з сировіці яких вона їх виробила. Після війни зайшли основні зміни в міжнародній господарській політиці. Замість вивозу продуктів почався на широчезну скалю вивіз капіталу. Боротьба за вільні ринки замінилася боротьбою за монополі над сировіцями й засобами продукції. За це-ж явраз капіталістичні злижки й воювали. Поділивши між собою колоніальний світ, вони навипередки стараються здешевити виріб товарів. Тому й почалась шалена раціоналізація виробництва (встановлення найновіших і найудосконаліших машин), яка викинула з фабрик на вулицю мільйони робітництва у всіх капіталістичних країнах. Потім, як ми зазначили вище, вивіз капіталу в колонії й будування фабрик на місцях видобування сировіці. А що найбільшими колоніями, багатими в ріжні сировіці, володіє англійський капітал, то й сталося таке, що англійські фабрики перестали димити дома, а за те почали димити нові величезні фабрики англійського капіталу в Бомбею, Калькуті, Шангаю, Ганкові. Там ті фабрики вирости не тільки тому, що сировіці під боком, але й тому, що там дешеві робітничі руки. Зменшилося в Англії фабричне виробництво, зменшилося в парі з тим і запотребування вугілля. І в наслідку — півтора мільйона безробітних, без ніякої кращої перспективи вперед. Не скаже-ж Балдуин капіталістам консервативної партії — замикайте фабрики в Індії, Китаю, Єгипті й везіть знову сировіці до Англії. Цего не в силі тепер змінити самі капіталісти, бо на світі є ще дуже небезпечні противники тої самої породи — капіталісти Америки, Німеччини, Франції, які й без того тиснуть' до стіни англійську торгівлю.

Ось яке положення. Ні в кут, ні в двері, як каже народна пословиця: Є тільки два виходи (з одним кінем), що можуть усунути безробіття в Англії: соціальна революція, або нова світова війна, в кінці якої знову-ж таки соціальна революція. І цей вихід прийде, як після ночі приходить день.

До речі, професор Свансон зажурився економічним положенням куркулів і інтелігенції в Радянському Союзі й пропонує чи просто таки пропонує куркуляч зробити в Радянському Союзі другу, селянську революцію та встановити там "демократизм". Це вже аж ніяк не похвалює для проф. Свансона журитися чужим економічним станом під лісом, а не бачити, що діється в демократичній країні під носом. От краще запропонував би він якийсь медичину на викорування економічної кризи в Великій Британії.

СВЯТО МІЛЬЙОНІВ, СВЯТО НАРОДІВ.

Нині містимо передову статтю харківського "Комуніста", органу ЦК КП(б)У, про те, як триває цілого Радянського Союзу, а столиця України, Харків, зокрема сяткувані одиницї роковини Жовтневої революції. В той день Харків вітає у себе робітничу делегацію з Москви, як делегати братньої РС.Ф.Р.Р. вітає делегації національних меншостей, що з'являються й вітають свою культуру на Радянській Україні. Порівняте сяткування тружачими Радянської України цих великих роковин із "святкуванням" у Львові, з тим що стає у Львові 1 і 2 листопада, а побачите, як вирішує національне питання-радянська влада, а як його вирішує шляхетська Польща. Тільки під червоном радянським прапором тружачі можуть самі, без погромів вирішувати свою долю.

Свято мільйонів, свято народів — так слід характеризувати минулі Жовтневі свята. Не було найудішнішого закутка нашої неосвоєної землі радянської, де-б у ці дні вулиці не були завітні тружачими. Не було жадного села, селіща, а тим більше міста, де-б у ці дні не відбулися демонстрації радієюно огляду шляху Жовтневого і разом з тим не сказано й про завдання на завтра. Що характеризувало свята цього року, так те, що вони були повітні святами мільйонів, а не лише діями відпочинку. Жовтень увійшов глибоко в свідомість мільйонів, як великий і величавий день, зв'язаний із всесвітньо-історичною перемогою праці над капіталом. Цього року особливо визначилось, що це свято — народне.

Жовтніві дні цього року разом з тим були святами єднання міста з селом. Взаємні делегати представників заводів, фабрик, майстерень, копалень на село, та делегати селян до міста цього року було незрівняно ширше застосовано, порівняно з минулими роками. Робітничо-селянський характер святкування Жовтневих днів цього року показав, якими дурними побрехнями є ті поодинокі блячки про ціліну в робітничо-селянському блоці, що ми їх знаємо останній час чували. Минулі свята Жовтневі і сльпоно показали непорушність робітничо-селянського блоку під проводом партії.

Минулі жовтневі свята стали блискучою демонстрацією єдності народів нашого Союзу. В центрі цієї маніфестації стояв пролетарський Харків, столиця Соціалістичної Радянської України. Харків приймав у себе представників пролетарської Москви, як делегати братньої РСФРР, приймав представників національних меншостей, що мешкають на терені УСРР, приймав представників українських пролетарських районів і сел. Переклик столиці України — Харкова — з пролетарським Московю, Ленінградом, Радянським Білоруссьм, Радян-

ським проводом комуністичної партії забезпечує і дадалі перемогу над всілякими спробами зазіхнути на Союз Соціалістичних Радянських Республік.

Жовтневі свята, що обернулися на могутню демонстрацію, свято народів Союзу, виявили, що ця єдність непорушна, що спільна боротьба на фронтах військових, а потім будівничих робота, зв'язана з переборенням трущобних соціалістичного будівництва, ще більше наблизила та спаяла на основі ідеї Жовтневої революції народи Радянського Союзу.

І марні всі спроби ворогів знайти якусь ціліну між Радянськими Республіками, ціліну, що, в неї влязши, вони спробували-б накинати удару петлю на Радянські Республіки. Зокрема, дуже лабо поглядять вони на соціалістичну Радянську Україну. На неї націлюються вони намагаються поширювати брехні про настрої на Україні відокремитися від Радянського Союзу, але те, що пролетаріят Радянської України був ініціатором свята народів в день конституції, те, що він у минулі свята приймав у себе жовтневих гостей і став ініціатором переклику Радянських Республік, — є наочною відповіддю на ці брехні.

ПРОВІНЦІОНАЛЬНИЙ З'ЌЗД ТУРФДІМ В САСКАТУНІ.

Минулі провінційальні з'їзди нашої організації ТУРФДім в Саскечевані відбувалися все на весні, аж по всекраєвім з'їзді у Вінніпегу. А що весняний час не дуже відповідний на такі з'їзди, тому з'їзди не випадали дуже успішними під зглядом чисельності делегатів від фермерських відділів і товариств, бо фермери всенюго заняті працею на полі і не могли в більшій кількості приїздити на провінційальні з'їзди. Минулі з'їзди були більше нарадами кілька десятків делегатів нашої організації, ніж масовими з'їздами.

Організація ТУРФДім, зрешті в поважну силу в нашій провінції, а головню серед фермерів, вимагає потреби скликання більшого з'їзду. Саскечеванський Провінційальний Виконавчий Комітет в порозумінню з Центральним Виконавчим Комітетом ТУРФДім постановили скликати цього року з'їзд у відповідний час, щоб всі наші відділи й товариства, а також братні фермерські організації й поодинокі поступові й радикальні фермери й робітники могли прибути на цей з'їзд.

Сегорічний Провінційальний З'їзд відбудеться 14 і 15 грудня 1928 р. в салі Українського Робітничого Дому в Саскатуні і буде одним з найважливіших з'їздів в цій провінції. Коли уважно переглянемо програму Провінційального З'їзду в Саскатуні, яку проголошено в наших часописах "Українських Робітничих Вістях" і "Фермерських Життє" то побачимо, що на цій з'їзді порушуватиметься багато важних справ, що торкаються щоденних потреб робітників та фермерів. Та не тільки порушуватиметься ці справи на з'їзді, але й зайдуть ріжні ухвали на користь робітництва й фермерства. Всі ухвали будуть залежати від становища та численности делегатів на нашій з'їзді.

Візьмім хоч би організаційно-освітню працю у відділах, товариствах ТУРФДім та його секцій, стан бібліотек і містиську працю. Проаналізуємо ці питання, а побачимо, які вони важні і як багато праці ми мусимо вкласти, щоби організувати й освідомити робітництво й фермерство в цій провінції. Все це буде широко обговорене й відповідно ухвалене на провінційальній з'їзді.

"ПЕРШІ КРОКИ І СЛІПА СИЛА.

(Стаття надіслана з Форд Сіті, Онт.)

Перші кроки чи початки у всякій роботі є найтяжчі. Поперше: вони неминуче зв'язані з цілим рядом більших чи менших помилок та невдач, а кожна невдача родить невдоволення, біль; по-друге, що є нове має великого, відвічного ворога в виді людської звички, в виді людського консерватизму, який сліпо, виявляючи себе головню глухою нехиттю, вперто і твердо протестує проти всякого нового; протестує і невмолямо кидає на його шлях колоди. То-

ти ширше, обем більший, стеліж крутіші, а зарклочок і непогоджувань членів колективу звичайно тьма-тьмenna. Та найголовнішу ролю відіграє тут суспільна саіпа сила — суспільний консерватизм. Він люто протестує проти всякої зміни, проти всього нового. Це сила, яка бою ніколи не уступає з поля. А як острого характеру прибирають ці бої, про це говорить нам найкраща історія всіх ідеї, всіх наукових відкриттів і винаходів. Кожному, здається, відомо, яку величезною кількістю жертв окупили своє народження християнізм. Він був тоді виразником нового життя, нової ідеї. І знову, яку кількість людей науки і поступу, людей, що несли нові ідеї спалив той самий християнізм на кострах і замучив по тюрмах.

Ще краще покаже нам це нишішня переломова доба, в якій гине капіталізм, а народжується комунізм. Кілько робітничої крові, робітничих найкращих мозгів знищив уже капіталізм, щоб тільки здержати розвій нового життя.

Ми в життю наших організацій в Канаді при де-яких крутих поворотах та нових добувах мали також дуже яскраві приміри діляння тої сліпої сили. Найяскравіше характеризують її перші кроки в будівнанні Р.З.Т. З тіла наших організацій прийшлося тоді вирізати і викинути певну кількість членів, які рішучо непогоджувались на будівнаня цієї організації. Нині воно звучить просто неймовірно, але тоді викладалося одиниць, які своїм консерватизмом прикривали дуже революційними фразами.

В життю організаційної роботи тої консерватизм виявив себе вповні при будівнанні юні в автомобільній індустрії. Перехід від концертів і пікніків та іншої впертої внутрі-організаційної роботи до будівнаня юні прийшовся нам досить тяжко. Сльпий консерватизм виступив тут під десятками маск, десятками викрутів і заперечень. Він гадюкою вивис між двома крайностями — так і ні; робився невловимим, прокидався ображенням і вкінці коштував нас кільканацятьох членів партії. Правда велику ролю відіграли в зміщенні тої сліпої сили брати досвід у юнійній роботі провідних товаришів та сезонів робіт в тій індустрії. Але і сліпа сила виявила себе тут до болючості.

Зараз ми в Форд Сіті почали робити перші підготовчі кроки до наступних місцевих виборів. В цій роботі ми стрінулися знову з тою сліпою силою. Ця зустріч відбулася на такому тлі. Як відомо всім, є прийнято у всьому буржуазно виборчою практикою, що при кожних наступачих виборах партія, яка ставить кандидатів, вимує певну кількість солодких слів, підзбирає ряд дрібницьких реформ (які звичайно потім забуваються) і викладає цілу масу брехливих обіцянок.

(Кінець буде.)

КРЕДИТУВАННЯ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА В 1928 — 29 РОКІ.

Укресльбанк накреслив річний план виробничого кредитування сільського господарства України системою сільсько-господарського кредиту в 1928 — 29 році. Для цієї мети передбачається видати на 229,240 тисяч карб. ріжних кредитів.

З цих коштів на основні капітальні витрати в сільському господарстві (с.-г. машин, меліорація, переселення і т. інш.) накреслено видати 84,250,000 карб. кредиту. На фінансування виробничих процесів у сільському господарстві (контрактація, розвиток скотарства, технічних культур, птахівництва і т. інш.) передбачається видати 105,800,000 карб. На індустріалізацію сільського господарства (будування ріжних підприємств для переробки с.-г. продукції) передбачається видати 21,010,000 карб. і на ріжні с.-г. промисли 5 міль. карбованців.

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"!

Заява Центрального Виконавчого Комітету Комуністичної Партії Канади в справі Троцькізму й виключення Мавриса Спектора

Обов'язком Комуністичної Партії є зберегти чистоту марксистсько-ленінської науки, як основну засаду проводу робітничої класу до перемоги в боротьбі проти капіталізму. Комуністична Партія мусить провадити безпошадну боротьбу проти всіх форм буржуазної ідеології. Основою для буржуазної й дрібно-буржуазної ідеології є:

1. Підкупство невеликої вищої верстви робітничої класу капіталістичною класою надприбутками, здобутими колоніальним визиском, або здобутими на світовому ринку, завдяки спеціальному технічному поступові в індустрії.
2. Стабілізація капіталістичної економіки і збільшення натиск на робітничу класу буржуазної ідеології через її агентів — соціал-демократів і соціал-імперіалістів.
3. Вступлення в ряди революційних партій в часі революційного ентузіазму дрібно-буржуазних інтелектуалів, які — коли світова революція після періоду атаки на ворогів тимчасово відступила для реорганізації своїх сил, до періоду облого ворога — впади в дрібно-буржуазний песимізм і паніку. Наслідок — з одного боку соціал-реформізм, відкрити репрезентування буржуазної ідеології в рядях робітничої класу; з другого — прихована соціал-демократія, яка прикриває себе лівими революційними фразами. Це знаходить свій вислід в рядях Комуністичної Партії в першій випадку в угрупованні члени деяких членів до соціал-реформістів, або в тенденції спротиву проти соціал-реформістів, яка є найголовнішим завданням Комітету нині; в другій випадку, в партіях Комуністичного Інтернаціоналу найдено індивідуалістів, подібних до Мавриса Спектора, які старалися прикривати есенцію соціал-реформістської ідеології і практичні лівими фразами й нарешті скоїлися до троцькізму. "Лівизна" троцькізму показала, що вона є хвостом соціал-реформізму, провадчи до цих самих наслідків робітничу класу.

Центральний Виконавчий Комітет признається, що Комуні-

стична Партія Канади нарабилася на ряд помилок в тігу останніх двох літ — правих помилок, які в майбутньому треба завзято поборювати й викоринювати. Центральний Виконавчий Комітет уважає великою недоліком у своїй роботі те, що ці праві помилки давно тому не були викоринені і ідеологічно поборювані.

Але ЦВК, беручи на себе відповідальність за помилки й майбутнє виправлення цих помилок, не уважає ролі Мавриса Спектора, який є чемпіоном помилкової політики в ексекютиві, за випадкову, але як основну свідому незгоду Спектора з лінією Комітету, яка, як це зараз Спектор признає, існує у нього за період останніх п'ять літ. Ці помилки — ключ про скасування сенату і теорія канадської буржуазії, як придрушеної колоніальної буржуазії, яку робітництво повинно платити вперед до більш агресивної діяльності проти британської імперіалізму, і інтерпретація ключа Робітничо-Фармерський Уряд, як домагання парламентарної незалежності Канади, спроба наблизитися до націоналістичних дрібно-буржуазних елементів через партійну пресу — ця політика творить лінію, якою йшов Маврис Спектор в Центральному Комітеті Комуністичної Партії Канади протягом останніх двох літ, і лінію, яка найшла свій найбільш опортуністичний вислів на сторінках "Воркера". ЦВК робить цю заяву, як об'єктивний факт, а не з наміром звалити всю відповідальність на плечі Мавриса Спектора. Однак абсолютно необхідним є навести цей факт, щоб зрозуміти остаточну втечу Спектора від правильної світової ленінської політики до софістичного троцькізму. Далі абсолютним необхідним є зазначити, що протягом цілої партійної активності Мавриса Спектора, він грав ролу "інтелектуального революціонера" без контакту з широкими масами робітничими масами. Ці факти не можуть бути відокремлені "від п'ятилітнього зарезервованого становища до лінії Комітету" і його остаточного переходу до троцькізму.

ЗАСТЕРЕЖЕННЯ Й ПРАВА ПОЛІТИКИ.

Застереження Мавриса Спектора, як це він признає у своїй заяві, відносяться до "Жовтневої катастрофи" в Німеччині й до ключа більшовізації, прийнятого V. Конгресом Комуністичного Інтернаціоналу. В часі німецької революції в 1923 році Спектор прилучився до правих, опортуністичних помилок Брандлера-Ралка, провідників революції, проти лінії Комітету, який гостро засудив і усунув цей провід. Його друга згода з опортунізмом до якої він тепер

вперше признає, було його зарезервоване становище до більшовізації Комітету і до реорганізації партій на основі фабричних ячейок. Нині, після п'ятилітнього історичного підтвердження, Спектор заявляє, що він не годився й не годиться з умованням світового положення, зробленого V. Конгресом Комітету.

Спектор пробує оборонити становище ЦВК в питанні троцькізму з 1925 року, яке ЦВК давно вже признав за помилкове. Всі ці опортуністич-

ні хитання, зв'язані з правопо-літикою, якої він притримувався по всіх політичних ліній партій, творять ті задні двері, якими він дезертував з Комуністичного Інтернаціоналу. Його теперішні ліві фрази та революційний смак, його глибоке сприймання й формулювання небезпеки революційних проблем в його заяві до ексекютиви, його легковажне становище перед ексекютивою показує глибину його широти. Його очернення Тельмана, м'ягковане його об'єктивним становищем до брандлерівського опортуністичного крила в ні-

1. НЕПРАВИЛЬНА ЛІНІЯ ТРОЦЬКІЗМУ.

Якщо Спектор дійсно студіював питання троцькізму, як він каже, то він свідомо бреше, коли говорить, що історично троцькізм ліквідовано в 1917 році заявою до російської партії, що Ленін був правильний по всіх принципових питаннях. В 1919 році Троцький перевидав свою "Характеристику перспектив революції", передмовою до "1905 року", в якій він знову підчеркнув всі свої розходження з Леніном в часі, коли Троцький був з меншовиками, поборюючи марксистські принципи більшовиків на всіх ділянках. Рік пізніше він видав свою книжку "Війна й Революція", підчеркуючи свої розходження з Леніном по питаннях "Пораженчества", "Горожанської Війни" і "Перспектив". Тільки в пізньому виданні "Програма Миру" він добровільно зрікся своїх розходжень з Леніном для того, щоб не ослаблювати свого становища в негній боротьбі, яку в той час провадив в партії проти Леніна.

У своїх "Лекціях Жовтня", передмові до книжки "1917 рік", виданої в 1924 році, він знову повторив в прихованій і покрученій формі свої розходження з Леніном і свої фальшиві й покручені розуміння Жовтневої революції. Ленін ніколи не переставав і не ослаблював своєї боротьби проти Троцького. Ленін розвинув своє основне марксистське розуміння диктатури пролетаріату й імперіалізму, як останній етап капіталізму й протягом двох літ застосовував цих марксистських принципів, провадив безпошадну бо-

ІСТОРІЯ ТРОЦЬКОГО.

Яка була роля Троцького в революції? Щоб зрозуміти, переглянемо короткі його історичні дані до того часу. Ленін сказав (Збірка творів, том II-ий, частина II-га, сторона 308): "Троцький в 1903 році був меншовиком, виступив з тої партії в 1904 році, вернувся до меншовиків в 1905 році і всюди парадував ультра-революційними фразами. В 1906 році він знову залишив ту пар-

тию; при кінці 1906 року він знову обороняв виборний союз з кадетами і на весні 1907 року він на лондонській конференції заявив, що розходження між ним і Розою Люксембург мають в собі більш індивідуальні відтінки опінії, ніж розходження політичних тенденцій. (Тому то не є припадком, що Спектор обороняв Люксембург проти денінізму на мітингу ексекютиви, що на-

мему його було виключено. — Замітка). Нині Троцький позичав дещо ідей одної фракції, завтра в другій, а тому уважає себе чоловіком понад обома фракціями". Далі: "Ніколи по серйозному питанню марксистів Троцький не мав твердого становища, він завжди втискав себе між одні й друге розходження або лінію і завжди перебігав з одного боку на другий. Зараз він є в товаристві "бунду" й "ліквідаторів". Зсування цього розвитку можна коротко висказати так: "Від меншовицтва аксельродівського типу (1903—1905) через "Перманентне" (1905—1907) хитання меншовицтва до повного залишення революції і заміни її меншовицькою війною коаліцією (1909—1914), до політики хитання (блок з Чхеїдзе і боротьба проти Циммервальдського лівого крила — на Циммервальдській конференції, скликаний для кристалізування розколу II. Інтернаціоналу, в тігу якої Троцький скаржилизував Леніна як "найбільшого ворога робітничої класу") підчас війни (1914—1917) — це є старий шлях троцькізму".

Цим історичним наслідком шляхом Троцький вернув до Росії в 1917 році. Він не пішов до більшовиків, але до так званих "інтернаціоналістів". Він відтінює свій ключ "Вся влада революційному робітничому урядові" і прилучився до Ленінського ключа "Вся влада радам", пояснюючи, що обидва ці ключі мають однакове значіння. Іншими словами, Троцький вірив, що ключ відати всю владу урядові 12-ти "революційним" меншовикам означає те саме, що й "Вся влада радам". Він не розумів основної необхідності знищення старого державного апарату і створення нового радянського апарату, але хотів лише поставити "революціонерів" до контролю старого державного апарату. Тільки після повного зречення всіх своїх розходжень з Леніном, Троцький і інші "інтернаціоналісти" були прийняті до партії на її VI. конгресі.

Питання зменшення чи заперечення видатної ролі Троцького в часі революційного періоду. Комітет і російська партія не раз віддавали велике признання його хоробрій службі і навіть тепер, коли Троцький став проти Комітету і російської партії ніхто не заперечує цих історичних фактів. Але з другого боку ми не повинні падати в помилки Троцького й дивитися тільки на провідників революції, дивитися на Троцького як на великого дивигуна революції й забувати, що це була більшовицька партія й російське робітництво, які були справжньою силою революції. А понад все ми не повинні вірити в підступні заяви Троцького, що акту-

ально він почав революцію в Петрограді в вересні і що революція перемогла ще перед Жовтнем (дивись "Троцького книжку "Лекції Жовтня"). Троцького, недавнього соціал-демократа, не призначено до спеціального комітету п'ятих, який керував всім практичним підготовленням перевороту. Той комітет складався: з Свердлова, Сталіна, Держинського, Бубнова, Урицького. Спектор пробує дискредитувати Бухаріна, пригадуючи його боротьбу проти Леніна за Брест-Литовський мир й питання профсоюзів. Він забув згадати, що це Троцький стояв на чолі тої боротьби в обох висшезгаданих питаннях і що це проти Троцького Ленін направив головне вістря боротьби.

Чому? Тому, що Бухарін, який завжди був з більшовиками, був винний лише за помилку, за невдачу правильно проаналізувати положення, яке існувало, тоді як коріння Троцького позиції лежали в його

основним ідеологічним розходженням з ленінізмом. Ці ідеологічні розходження висловлювано в кожній боротьбі з троцькізмом. В часі видання книжки Троцького "Лекції Жовтня", троцькіст Ленінер, маршкі авторитет Троцького за плечима, заявив, що відомі Ленінові "Листи з-за кордону" були попереджені Троцького "Листами з Америки". Троцького листи з Америки були основані на теорії "перманентної революції", яку Ленін поборював через 15 літ. Це є найкращий взірць того, як Троцький старається змішати ленінізм з троцькізмом, і він претендує, що поклав головні основи революційної лінії ще перед Леніном.

(Далі буде.)

Капіталізм робить з часопів капіталістичні підприємства, знаряддя наживи для багатіа і знаряддя одурювання працюючих.

"СВІТЛО"

Під таким наголовком виходить в Нью-Йорку український місечний популярно-науковий і літературний журнал на 64 сторони друку, великого формату.

Дуже цінний матеріал в журналі з політичних, економічних, наукових, технічних і мистецьких областей, а також оповіданих, віршів, списів. Всі статті писані дуже простою, популярною мовою.

КРОМІ ЧИТАБЕЛЬНОГО МАТЕРІАЛУ в журналі є БАГАТО ІЛЮСТРАЦІЙ: ФОТОГРАФІЙ, РИСУНКІВ, КАРІКАТУР. Біографія і хроніка з культурного життя.

До участі в журналі запрошені видатні українські журналісти, наукові і мистецькі сили як тутешні, так і європейські.

Сміло можна сказати, що це найбільший, найрізноманітніший, найпопулярніший і взагалі найкращий журнал з тих, що виходять або виходили досі в українській мові за межами Радянської України.

МАТИ Й ЧИТАТИ ТОЙ ЖУРНАЛ — то значить бути в курсі всіх важливіх бізнесових, економічних і робітничо-каласових справ.

МАТИ Й ЧИТАТИ ТОЙ ЖУРНАЛ — то значить держати такт із сучасною наукою і технікою.

МАТИ Й ЧИТАТИ ТОЙ ЖУРНАЛ — то значить розбиратися по марксистськи у всіх тих культурних питаннях, що їх видирає бізнесу хвіля.

МАТИ Й ЧИТАТИ ТОЙ ЖУРНАЛ — повинно стати невідкладною потребою кожного українського робітника й робітнички.

ПЕРЕДПЛАТА ДУЖЕ ПРИСТУПНА: \$2.50 на рік, \$1.50 на півроку. Поодинокі числа 25 центів.

Якнайскорше пошарітьтеся, щоб ці багаті підручки душового життя та марксистського знання приходили до Вас регулярно щомісяця. Гроші і замовлення слати на адресу:

THE "LIGHT"
17 EAST 3rd STREET, — NEW YORK, N. Y., U. S. A.

ІНФОРМАЦІЙНЕ І ФІНАНСОВЕ БЮРО
(В СКОРОЧЕННІ "ІНФІНБЮРО")

ОДИНОКЕ УКРАЇНСЬКЕ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКЕ БЮРО В КАНАДІ, ЯКЕ:

- ПРАЦЮЄ в повній згоді з українськими робітничо-фермерськими організаціями в Канаді.
- УДІЛЯЄ поради і дає моральну допомогу прибувшим до Канади українським іммігрантам.
- ДОПОМАГАЄ іммігрантам з Буковини дістатися на лісту горожанства Румунії, щоб не втратили свого майна на підставі недавнього нового закону тої держави.
- ПЕРЕСИЛАЄ гроші до всіх частей світа в американських доларах скоро, дешево і безпечно.
- ПРОДАЄ шифрarti з краю і до краю на найбільш кораблі океану.
- СТАРАЄТЬСЯ о паспортти для подорожуючих в чужих країнах, о афайліти і спеціальні перміти.
- ПОЛАГОДЖУЄ всім імміграційні справи та уділяє поради совісно і вчасно.

ІНФІНБЮРО до тепер містилося в Укр. Роб. Домі, а від 28. жовтня переходить до власного приміщення під такою адресою:

INFORMATION & FINANCIAL BUREAU
560 SELKIRK AVE., WINNIPEG, MAN.

ДЖИМ ТУЛІ.

ЖЕБРАКИ ЖИТТЯ. АВТОБІОГРАФІЯ БОСЯКА.

Переклав І. Ю. Кулик.

(Продовження.)

Корабель плыв поковозом далі, голоси замиралі. Нарешті вони зовсім замерли, лагідно, немов червневий вітрець, що леде колише коношину¹⁾ на далеких ірландських могилах.

Коли зникли вогні корабля, яскравий передній ліхтар Хуткого Вирджінського Лігуна розліявся по рейках. Я збудився від летаргічних мрій. Я знов був іздем до далеких країн, а мій велитенський залізний кінь сопів на шляху.

Я підняв коміра піджака, поквалливо на сунув шапку на голову й під нервозне калатання серця чекав наблизнення потягу. Я бажав обов'язково досігти Вашингтону, за п'ятьсот миль звідси, на Хуткому Вирджінському Летуні до вечера наступного дня.

Як багато прагнень, воно саме по собі було безгазде, але, мабуть, розбавтана товчіа до-

роги, хлюскання вітру, дощ, попіл, перемішаний з димом і газовим чадом тунелів, давали мені відвагу продовжувати гострі іспити інтелекту, що їх я провадив по станціях раніш, коли я вивчився писати, не знаючи найпростіших правил пунктуації. Справді, ця увлаштивлена підчас бродяжництва терпеливість допомагала мені протягом багатьох шістьнадцятигодинних днів праці, коли я товк машинку до писання розхитаними в суглобах руками босяка й кулачного бойця.

Коли вийшла моя перша книжка, відомий письменник з уважливою вибачливістю сказав, що трудно бувшому босяку навчитись писати. Я відкинув від себе думку про це з лютюю усмішкою, бо молодий босяк скорше вчиться позбавлятися жалю до себе самого, ніж інші люди, що гребуть по лагідніших водах життя.

Хуткий Вирджінський Лігун швидко мчав на схід. Я подався до обволоченого димом заломбованого вагону й миттю вже був на ньому. Другий бродяга вїз на нього за мною слідом. Він з'явився з якогось захоплену біля шляху. Паротяг завернув, сирена заверещала; дим розтанув. Можна було розглядити під зорями обличчя мого приятеля. Це був Голянець.

— Де ти в чорта був? — спитав я. — Я думав, що ти вже засипався.
— Не з таких я, дідуся. Я насковив на доріжку щастя. Зустрів п'яного. Пішов до

Срібного Місяця²⁾, випив з ним і добре під'їв. Потім я затяг його в заулоч, затхав йому по зуббах і обчистив його. Хоч він нічого не мав при собі — якхся тридцять центів.

— А що це був за тип?

— Якийсь арап, чорніший за вугілля, в парі оверол, залепаних вапном.

— Це кумедний світ, Голяндцю. Добрі хлопці завжди дістають по шиї.

— Хай мене проклянуть, коли це не так, — згодився Голянець.

— Цей же-ж таки Негр нагодував і мене та ще й дав мені долара.

— Хай йому пекло! — буркнув Голянець. От так чудасія!

Я подумав про те, як воно поведеться другому жебракові, що розкаже залепаному вапном чорношкірому зворушлву історію. Може, і так само, як мені, бо жаліснее серце — це сумна спадщина, що від неї не обрабують людину всі життєві болі.

Весь довгий час, доки потяг перетинав змаргатово-зелене Кентукі, я міркував про Негра, побитого в заулоч за те, що він був добрий до чужинця. А потім я подумав про ті тридцять центів, що Голянець вдер їх у Негра. Мені загадувався жахливий образ Юду, що простигає свою руку за тридцятьма срібниками. Але химерно — я не винив Голяндця й не порівню-

вав його з Юдою. Етика бродяжництва брутальна й химерна.

Розділ XVIII.

ВСЕСВІТНИЙ РЕКОРД.

Двадцять одну годину ми висіли на Хуткому Вирджінському Літаку, що дряпався на гори Синього Краю, ревів крізь тунелі, пролітав мимо дрібних сільських станцій. Ми стежили, як сонце підносилося до меридіану, а потім спостерігали, як воно схилилося додолу на захід. Нам хотілось їсти й пити, але хуткі потяги не спіяються для босяків на обід. Раз ми бажали досігти Вашингтону, то тут була тільки одна альтернатива, а саме — витримати марку й залишатися на потязі. Та й їхати було не легко. Ми укривалися за товарними вагонами або за штабелями шпал по вузлових станціях, у Кліфтоні Форджі, Вирджіні, ми залізли під локомотив, щоб укритися від очей кочерага, коли він наповняв казана водою. Ми кидали виклик сполученням силам залізниць Чізапек та Огайо, і виграли можна було тільки через спиритність та невтомність. Пасажири, що чекали потягів по станціях, здивовано витріщували на нас, коли ми летіли, стискаючи залізні драбинки.

(Далі буде.)

¹⁾ Потрібно дівста конюшини вкладається за національну сьбілку Ірландії.

²⁾ Назва трактиру.

МАНИТОВА

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ІДЕМ НА ДОПОМОГУ НАШОЇ ПРЕСИ.

Українське робітництво у Форт-Вінніпегу вийшло за будову Укр. Роб. Дому. Кошта будови вносять 25 тисяч доларів. Шість літ були всі члени організації заняті збиранням будови Укр. Роб. Дому. Кампанія та продовжується далі. Та, не звачаючи на те, українське місцеве робітництво, згуртоване в організацію ТУРФДім в Р. 3.Т., не забуває за свою пресу і до- до спінить за допомогою для неї. Спільно вирішили збирати старі і нові передавати на українську робітничо-фермерську пресу, колектувати пресовий фонд на літ, устрити концерт на пресу, а головне на закупку нової друкарської машини.

Концерт влаштували на 18 листопада у філіанській залі. Слухачів було багато. В концерті брали участь: мандолинова оркестра і в її група, хор, були декламації і народні танки. Виконавці програми виважилися у своїх виступах вдало. На концерті промовляв тов. Юрчук про вагу і завдання робітничо-фермерської преси, заклинаючи присутніх до жертвенності на закупку нової друкарської машини. На той захід зложили в кофери \$52.83, при джерзі збірної вільної колекції \$34.95. Чистого приходу на пресу осталося \$77.78.

ПРАЦЮЄМО ПО НАШИМ СИЛАМ

В неділю, 11 листопада, були в нас збори Р.3.Т. Зборили проводили тов. М. Галець. По обговоренні справ, що відносяться до Р.3.Т., заговорили про впродовж кампанії. Один з молодих товаришів у своїй виступі бачив вказівку на вагу і значення української робітничо-фермерської преси та на потребу допомогти нашій пресі і на закупку нової друкарської машини. На його пропозицію вибрано листопадовий прескомітет, до якого увійшли: т.т. Михайлюк, В. Пашківський, М. Савчук. На 10-го листопада намічено зібрати в користь преси. Мушу зазначити одно: Увійшло в нас в звичай, що в нас збори поодинокі гуртки ведуть собі до кутка приватні балачки, де-то лузиться зерниці, а то й бівають таке, що самий голова на зборах курить й не дає провладжати порядку на салі. Гадано, що того не повинно бути в нас більше не то на зборах, але й на підприємствах.

КОНЦЕРТ МОЛОДІ В КОРИСТЬ ПРЕСИ.

В неділю, 18 листопада, влаштували ми концерт в Укр. Роб. Домі в користь робітничо-фермерської преси, з окрема журналу "Світ Молоді". Активну участь в концерті брали учні Укр. Роб. Дітчої Школи а старший гурток оркестри С. М. Голова концертного мандолинового ансамблю.

НА ЗАГАЛЬНЕ ДОМАГАННЯ!

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГУРТОК ВІДІДЛУ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ відіграє

В СУБОТУ, 1. ГРУДНЯ 1928 РОКУ В САЛІ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ славу драму в 4-ох діях М. Ірчана

РОДИНА ШІТКАРІВ

Драма "Родина шіткарів" має вже свою широкую славу так на американській землі, як і в Європі. На Радянській Україні вийшла вона одного року дома накладами. Досі "Родина шіткарів" переведена на російську, чеську, єврейську і німецьку мови. На загальне домагання робітничої публіки у Вінніпегу, що драму з життя бідоної сімейної родини в час світової війни — ставитися в найбільшій суботі. Приходить всі і клічте своїх знайомих, щоб ще раз побачити цю славу драму.

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ. ЦІНИ МІСЦЬ: 50, 40 і 25 ЦЕНТИВ. Тикети швидше можна набувати в буфеті Українського Робітничого Дому.

ЦІКАВА ЛЕКЦІЯ ПРО АЛЬКОГОЛЬ

Відбудеться В НЕДІЛЮ, 2. ГРУДНЯ в годині 8-їй вечером в Укр. Роб. Домі, яку при допомозі СВІТЛЯНИХ КАРТИН виводить ДОКТОР СПІЧЛЕЯ. Приходить громадою на ту цікаву і повчальну лекцію і клічте своїх знайомих. ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

Відомості про роботу організації ТУРФДім. Під час вечора виступали з промовами: т.т. П. Нікшицький і т.т. К. Гавришин, а описав товаришки вручили нам подарунки на пам'ять. Ширя подяка від нас обоим товаришам і товаришам в Дромеглер за їх шире відношення до нас і жеманство ім виконавчого успіху в їхній далійшій праці в організації. Василь і Катерина Нікшицькі.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Вінніпег, Ман. Цим повідомляється всіх членів місячних зборів відбулися в понеділок, 3. грудня в. р. в годині 8.30 вечером. Приходить всі, бо в важкій справі до вирішення. Нових членів радо вітаємо. Заряд.

Цим повідомляється всіх членів в членів старшого відділу Секції Молоді у Вінніпегу, що в неділю, 2. грудня відбулися регулярні ЗБОРИ, на яких буде промовляти т.т. Д. Мек-Доналд. Обов'язком всіх членів в членів вийти на збори на час і послухати цікаву лекцію. Заряд.

ВІСЛІД РОЗПРАВКИ.

Нинішні подорожні номери, які зістали незібрані під час розправки 28 листопада. 5, 7, 21, 27, 53, 94, 114, 134, 140, 183, 235, 236, 280, 292, 301, 330, 331, 375, 385, 407, 529, 581, 712, 715, 722, 756, 771, 796, 805, 903, 904, 920, 937, 1002, 1063, 1101, 1102, 1103, 1104, 1105, 1106, 1107, 1108, 1109, 1110, 1111, 1112, 1113, 1114, 1115, 1116, 1117, 1118, 1119, 1120, 1121, 1122, 1123, 1124, 1125, 1126, 1127, 1128, 1129, 1130, 1131, 1132, 1133, 1134, 1135, 1136, 1137, 1138, 1139, 1140, 1141, 1142, 1143, 1144, 1145, 1146, 1147, 1148, 1149, 1150, 1151, 1152, 1153, 1154, 1155, 1156, 1157, 1158, 1159, 1160, 1161, 1162, 1163, 1164, 1165, 1166, 1167, 1168, 1169, 1170, 1171, 1172, 1173, 1174, 1175, 1176, 1177, 1178, 1179, 1180, 1181, 1182, 1183, 1184, 1185, 1186, 1187, 1188, 1189, 1190, 1191, 1192, 1193, 1194, 1195, 1196, 1197, 1198, 1199, 1200, 1201, 1202, 1203, 1204, 1205, 1206, 1207, 1208, 1209, 1210, 1211, 1212, 1213, 1214, 1215, 1216, 1217, 1218, 1219, 1220, 1221, 1222, 1223, 1224, 1225, 1226, 1227, 1228, 1229, 1230, 1231, 1232, 1233, 1234, 1235, 1236, 1237, 1238, 1239, 1240, 1241, 1242, 1243, 1244, 1245, 1246, 1247, 1248, 1249, 1250, 1251, 1252, 1253, 1254, 1255, 1256, 1257, 1258, 1259, 1260, 1261, 1262, 1263, 1264, 1265, 1266, 1267, 1268, 1269, 1270, 1271, 1272, 1273, 1274, 1275, 1276, 1277, 1278, 1279, 1280, 1281, 1282, 1283, 1284, 1285, 1286, 1287, 1288, 1289, 1290, 1291, 1292, 1293, 1294, 1295, 1296, 1297, 1298, 1299, 1300, 1301, 1302, 1303, 1304, 1305, 1306, 1307, 1308, 1309, 1310, 1311, 1312, 1313, 1314, 1315, 1316, 1317, 1318, 1319, 1320, 1321, 1322, 1323, 1324, 1325, 1326, 1327, 1328, 1329, 1330, 1331, 1332, 1333, 1334, 1335, 1336, 1337, 1338, 1339, 1340, 1341, 1342, 1343, 1344, 1345, 1346, 1347, 1348, 1349, 1350, 1351, 1352, 1353, 1354, 1355, 1356, 1357, 1358, 1359, 1360, 1361, 1362, 1363, 1364, 1365, 1366, 1367, 1368, 1369, 1370, 1371, 1372, 1373, 1374, 1375, 1376, 1377, 1378, 1379, 1380, 1381, 1382, 1383, 1384, 1385, 1386, 1387, 1388, 1389, 1390, 1391, 1392, 1393, 1394, 1395, 1396, 1397, 1398, 1399, 1400, 1401, 1402, 1403, 1404, 1405, 1406, 1407, 1408, 1409, 1410, 1411, 1412, 1413, 1414, 1415, 1416, 1417, 1418, 1419, 1420, 1421, 1422, 1423, 1424, 1425, 1426, 1427, 1428, 1429, 1430, 1431, 1432, 1433, 1434, 1435, 1436, 1437, 1438, 1439, 1440, 1441, 1442, 1443, 1444, 1445, 1446, 1447, 1448, 1449, 1450, 1451, 1452, 1453, 1454, 1455, 1456, 1457, 1458, 1459, 1460, 1461, 1462, 1463, 1464, 1465, 1466, 1467, 1468, 1469, 1470, 1471, 1472, 1473, 1474, 1475, 1476, 1477, 1478, 1479, 1480, 1481, 1482, 1483, 1484, 1485, 1486, 1487, 1488, 1489, 1490, 1491, 1492, 1493, 1494, 1495, 1496, 1497, 1498, 1499, 1500, 1501, 1502, 1503, 1504, 1505, 1506, 1507, 1508, 1509, 1510, 1511, 1512, 1513, 1514, 1515, 1516, 1517, 1518, 1519, 1520, 1521, 1522, 1523, 1524, 1525, 1526, 1527, 1528, 1529, 1530, 1531, 1532, 1533, 1534, 1535, 1536, 1537, 1538, 1539, 1540, 1541, 1542, 1543, 1544, 1545, 1546, 1547, 1548, 1549, 1550, 1551, 1552, 1553, 1554, 1555, 1556, 1557, 1558, 1559, 1560, 1561, 1562, 1563, 1564, 1565, 1566, 1567, 1568, 1569, 1570, 1571, 1572, 1573, 1574, 1575, 1576, 1577, 1578, 1579, 1580, 1581, 1582, 1583, 1584, 1585, 1586, 1587, 1588, 1589, 1590, 1591, 1592, 1593, 1594, 1595, 1596, 1597, 1598, 1599, 1600, 1601, 1602, 1603, 1604, 1605, 1606, 1607, 1608, 1609, 1610, 1611, 1612, 1613, 1614, 1615, 1616, 1617, 1618, 1619, 1620, 1621, 1622, 1623, 1624, 1625, 1626, 1627, 1628, 1629, 1630, 1631, 1632, 1633, 1634, 1635, 1636, 1637, 1638, 1639, 1640, 1641, 1642, 1643, 1644, 1645, 1646, 1647, 1648, 1649, 1650, 1651, 1652, 1653, 1654, 1655, 1656, 1657, 1658, 1659, 1660, 1661, 1662, 1663, 1664, 1665, 1666, 1667, 1668, 1669, 1670, 1671, 1672, 1673, 1674, 1675, 1676, 1677, 1678, 1679, 1680, 1681, 1682, 1683, 1684, 1685, 1686, 1687, 1688, 1689, 1690, 1691, 1692, 1693, 1694, 1695, 1696, 1697, 1698, 1699, 1700, 1701, 1702, 1703, 1704, 1705, 1706, 1707, 1708, 1709, 1710, 1711, 1712, 1713, 1714, 1715, 1716, 1717, 1718, 1719, 1720, 1721, 1722, 1723, 1724, 1725, 1726, 1727, 1728, 1729, 1730, 1731, 1732, 1733, 1734, 1735, 1736, 1737, 1738, 1739, 1740, 1741, 1742, 1743, 1744, 1745, 1746, 1747, 1748, 1749, 1750, 1751, 1752, 1753, 1754, 1755, 1756, 1757, 1758, 1759, 1760, 1761, 1762, 1763, 1764, 1765, 1766, 1767, 1768, 1769, 1770, 1771, 1772, 1773, 1774, 1775, 1776, 1777, 1778, 1779, 1780, 1781, 1782, 1783, 1784, 1785, 1786, 1787, 1788, 1789, 1790, 1791, 1792, 1793, 1794, 1795, 1796, 1797, 1798, 1799, 1800, 1801, 1802, 1803, 1804, 1805, 1806, 1807, 1808, 1809, 1810, 1811, 1812, 1813, 1814, 1815, 1816, 1817, 1818, 1819, 1820, 1821, 1822, 1823, 1824, 1825, 1826, 1827, 1828, 1829, 1830, 1831, 1832, 1833, 1834, 1835, 1836, 1837, 1838, 1839, 1840, 1841, 1842, 1843, 1844, 1845, 1846, 1847, 1848, 1849, 1850, 1851, 1852, 1853, 1854, 1855, 1856, 1857, 1858, 1859, 1860, 1861, 1862, 1863, 1864, 1865, 1866, 1867, 1868, 1869, 1870, 1871, 1872, 1873, 1874, 1875, 1876, 1877, 1878, 1879, 1880, 1881, 1882, 1883, 1884, 1885, 1886, 1887, 1888, 1889, 1890, 1891, 1892, 1893, 1894, 1895, 1896, 1897, 1898, 1899, 1900, 1901, 1902, 1903, 1904, 1905, 1906, 1907, 1908, 1909, 1910, 1911, 1912, 1913, 1914, 1915, 1916, 1917, 1918, 1919, 1920, 1921, 1922, 1923, 1924, 1925, 1926, 1927, 1928, 1929, 1930, 1931, 1932, 1933, 1934, 1935, 1936, 1937, 1938, 1939, 1940, 1941, 1942, 1943, 1944, 1945, 1946, 1947, 1948, 1949, 1950, 1951, 1952, 1953, 1954, 1955, 1956, 1957, 1958, 1959, 1960, 1961, 1962, 1963, 1964, 1965, 1966, 1967, 1968, 1969, 1970, 1971, 1972, 1973, 1974, 1975, 1976, 1977, 1978, 1979, 1980, 1981, 1982, 1983, 1984, 1985, 1986, 1987, 1988, 1989, 1990, 1991, 1992, 1993, 1994, 1995, 1996, 1997, 1998, 1999, 2000.

ШКОЛА НЕПИСЬМЕННИХ.

Оцим повідомляється, що школа неписьменних і мало-письменних в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу буде відбуватися в вікторію і в п'ятницю від 9-ї до 11-ї години вечером. Проситися тих, хто згодиться, а також і тих, хто мають намір вчати до цієї школи, прийти до салі в новому будинку УР.Д. у вікторію, 4-го грудня в 9-їй годині вечером.

НЕЗАБУТНІ ВЕЧІР.

Форд Сіті, Онт. Дня, 22-го жовтня, а з дружиною працювали за товаришами і товаришам в Дромеглер, з якими я переживав около 8 літ і живив наче з рідними.

ІСТ КИДОНАН, МАН.

Цим повідомляється всіх членів місячних зборів відбулися в понеділок, 3. грудня в. р. в годині 8.30 вечером. Приходить всі, бо в важкій справі до вирішення. Нових членів радо вітаємо. Заряд.

БРЮКЛЕНД, МАН.

Цим повідомляється всіх членів місячних зборів відбулися в понеділок, 3. грудня в. р. в годині 8.30 вечером. Приходить всі, бо в важкій справі до вирішення. Нових членів радо вітаємо. Заряд.

ТРАНСКОНА, МАН.

Цим повідомляється українське робітництво, що старанням Пресового Комітету, драматично-співацький гурток відіграє в суботу, 1. грудня, в салі Укр. Роб. Дому в Трансконі дуже гарну та чудову драму в 3-ох діях Осина Корженевського п. н. "ВЕРХОВИНИ". В цій драмі замало живо життя і боротьбу гусляків в Карпатах. В драмі бере участь поперх тринадцять п'ять аматорів і аматорок. Великі турні дивлять і хлопців. Гарні і веселі сцени та туртові хоральні співу. Цю штуку варто побачити кожному, хто любить слухати чудові мелодії українських пісень. Вступ: 35 і 10 центів. Початок точно в годині 8.30 вечером. Вечірній дохід з цієї драми призначений на закупку нової друкарської машини для нашої преси. Тому приходьте на виставу без шукти численно. Приходить самі і клічте інших.

В неділю, 2. грудня, в салі УР.Д. відбувається на закінчення пресової кампанії дуже гарний, веселий та величавий концерт. Будує на концерт за вільними датками, в користь нашої преси. Початок в годині 8.30 вечером. Приходить на цей концерт громадою!

БАЗАР В ЕДМОНТОНІ БАЗАР.

В днях 5, 7, 8, і 9 грудня в. р. відбувається в Укр. Роб. Домі під числом 10628-96 стріт ВЕЛИКИЙ БАЗАР, на якому будуть сотні різних цінних речей ручної і фабричної роботи до збуття; смачні перекуси з коханими ванятами, танці, музика доброго, ставко цюста, анжорка, лідар і праміне теж будуть. Ціна тикетів 35 ц. Шасливий номер виграє шість річ. Купуйте тикети за часу! Базаровий Комітет.

КАМПАНІЯ ЗА ОРГАНІЗУВАННЯМ КРАВЦІВ У ВІННІПЕГУ.

Індустриал Юніон оф Нід'а Трейдс Воркерс оф Канада розпочала кампанію за організуванням кравців у Вінніпегу. Ця організація була сформована кілька місяців тому як незалежна від американських юній і має прилучитися до Всеканадійського Конгресу Праці.

Індустриал Юніон оф Нід'а Трейдс Воркерс оф Канада вже заснувала свої відділи в Монреалі, Торонто й Вінніпегу й обіймає кожну галузь кравецької індустрії цієї країни. У Вінніпегу засновано пару місяців тому юній робітників, що шують плащі, а також шалочників, і тепер пригтовляються планів для широкої кампанії за організуванням всіх неорганізованих робітників індустрії в цим місті.

Кравчий організатор юній, Дж. Б. Зассберг, прибув до Вінніпегу наглядати за кампанією. Перший великий масовий мітинг кравців скликається на вівторок, 4. грудня, на 8. годину вечером в Либерті Темпл, Салтер і Прічард. В додатку до кравчого організатора, на цим масовий мітинг будуть також промовляти інші представники канадської робітничого руху в Вінніпегу.

ВІДЗВА САСКЕЧЕВАНСЬКОГО ПРОВКОМУ ТУРФДІМ.

Оцим повідомляється всі відділи ТУРФДім і брати фермерські товариства в провінції Саскечевані, що тов. Петро Кифорук організатор ТУРФДім відідає слушачі місцевості в місній групі в такім порядку:

Вікторію, 4. грудня у Вуд Маунтін, Четвер, 6. грудня в Свифт Корент. Просимо всі вище згадані місцевості дати нашому організатору всю можливу моральну і матеріальну піддержку. М. Рогоман, Р. Петелько, голова, секретар.

ВІДБУВСЯ БАЗАР.

Вінніпег Біч, Ман. Старшим відділу Р.3.Т. в Вінніпегу Бич відбувся дня 9 листопада в місській галі базар, на якому насивні члеса були ось такі: 17, 51, 383, 64, 390, 204, 47, 314, 382, 86, 438, 79, 83, 470, 253, 450, 249, 425, 88, 235.

Всі ті, хто мають щасливі числа, хай згодяться на адресу: Workers Benevolent Assn., Box 73, Winnipeg Beach, Ман. Всім місцевим і позамісцевим учасникам базару і всім, що помогли своєю жертвою нашій пресі й школі, бо-зоровий комітет складає ширю подяку. За комітет: Ф. Заборовський.

МУШУ ЗАРАЗ СПРОДАТИ з малими приборами й товаром штор.

Дильніа замешкана українцями. Продаю з причини відїзду в Вінніпегу. Зго-лошується під число: 663 STELLA AVENUE WINNIPEG, MAN.

ПОШУКУЮ своїх кривних, Василя Наконечного, Владислава Семчишина і Николу Соколовського, які мають перебувати на Радянській Україні або в Рад Союзі.

Дуже бажано довідатися де вони. Хто знає би про них, або вони самі хай напишуть на поштову адресу: STACH SKRYNYK 670 BURROWS AVE. WINNIPEG, MAN. CANADA.

ПОШУКУЮ свого вуйка Макара Мірончука, з містечка Мижиріч, повіт Рівно, Волинь.

В Канаді звик 10 років. Хто знає про него, або він сам хай довідатися на адресу: MICHAEL MIRONCHUK 466 MAGNUS AVENUE WINNIPEG, MAN.

ПОШУКУЮ своєї сестри, Анни Бергоїн, яка 1914 року перебувала в Торонто, Онт.

Хто знає де вона, або сама сестра хай згодяться на адресу: STEFAN BERGOIN 594 RICHMAN ST. WEST TORONTO, ONT.

ДР. Ф. РИБАК

М.Д. С.М. Л.М.С.С. ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР. 3 догодинно практикою в шпиталі Selkirk, Шанго й Монреалі. Операції виконує в шпиталі. Офіс: 594 SELKIRK AVE. Телефон: 55 323. Резиденція: 562 ALFRED AVE. Телефон: 34 800. WINNIPEG, MAN., CANADA

П. ШЕЙН

АПТИКАР І ХЕМІСТ 563 Selkirk Ave. Winnipeg. ТЕЛЕФОН 57 647

УКР. СЕКОНД-ГЕНД СКЛАД МЕБЛІВ.

Ми отворили секонд-генд стор. 173 Імпортний стріт, проти УР.Д. де купуємо, продаємо та міняємо нові і старі меблі. Маємо на складі: дивани, органи, грамофони, машини до шитья, кузай, нові й старі постелі й т. ін. Все продаємо по умиркований ціні. Більші меблі даємо на сплату. Гарантуємо за добро й совісною обслугову. К. ЛЕВИЦЬКИЙ І М. МАРШІШ, власники.

DR. L. WESELAК

СЛОВ'ЯНСЬКИЙ ДЕНТИСТ. Виконуємо роботу першорядно, з гарантією. Ціни умирковані. 413 SELKIRK AVE. WINNIPEG. Тел. офісу 54 466 Мешкання 53 261. В будній резиденції під Гержаківка. Говоримо по українськи.

РОБІТНИКИ, РОБІТНИЦІ І ФАРМЕРИ

Передплачуєте, читайте й ширіть найбільше науковий і найкраще лагострований в цій Америці місячник "НОВИЙ СВІТ".

"Новий Світ" — культурно-освітній ілюстрований місячник складається з таких розділів: земля і небо; наука і посту; культура і освіта; життя і здоров'я; відомості про Канаду; веселощі; радощі і мудрощі, то-що. Моїстичний проповідник — В. Оста-вальда (моніам — це світо